

齐鲁少年,喜闹新春;“龙”重登场,当红不让

2024校园“端上春晚”节目火热征集中



采,也展现了学校艺术教育成果。

2024校园“端上春晚”节目持续火热征集中。活动征集节目类型不限,品类包括声乐类、舞蹈类、器乐类、语言类、模特类、戏曲类、其他表演类等。期待有创意、有想法、有才艺的山东少年,在校园“端上春晚”大舞台上绽放齐鲁风采!

2024“校园端上春晚”正式播出前,师生可录制一段拜年短视频,拍摄场景、表现内容不限。

本次校园“端上春晚”由齐鲁晚报·齐鲁壹点主办,在齐鲁壹点平台播出。活动旨在为齐鲁优秀少年提供更多元化的专业舞台,通过文化艺术滋养青少年的精神世界,增强文化创新意识,发掘青少年才艺潜质,提升青少年美学修养。通过校园“端上春晚”的平台,我们将和孩子们共同迎来充满童真童趣、幸福圆满的新春佳节。

2024“校园端上春晚” 节目征集令

投稿节目要求:以短视频为主,内容积极向上,轻松幽默,时长控制在3分钟内(特别精彩节目可适当延长)。画面要求精致,不粗制滥造,MP4格式,500M以内,横屏16:9,画面干净(不带水印或标识),无杂音,画面中不要有无关广告镜头等。

作品拍摄方式:投稿方自行拍摄或投稿方联系主办方拍摄。

报名方式:请将您的节目视频上传至邮箱2257566749@qq.com,标题注明“节目名称+学校全称+指导老师+联系方式”,以Word形式附加150字左右的文字简介。

投稿截止时间:2024年1月22日。

关于本次大赛的更多详情,请联系延老师咨询,电话:0531——85196195。

公益少年们抓紧报名了

青少年远见者新星奖报名本月底截止

记者 尹明亮

山东的公益少年们抓紧报名了,2024年青少年远见者新星奖申请时间截止到2024年1月31日。2024年度奖项在山东的报名征集和评选由上海复星公益基金会、齐鲁晚报等共同开展。

青少年远见者新星奖是一项支持12-18岁中国青少年用创新公益项目积极践行联合国可持续发展目标(SDGs)的奖项。2012年,上海复星公益基金会等将青少年远见者新星奖引入中国。十年来,近6600名中国中学生申请参与,每届脱颖而出的两名“慈善大使”受邀代表中国参加全球交流。

2024青少年远见者新星奖将产生以下奖项:慈善大使2名,远见者新星奖10名,远见者潜力奖20名,杰出公益社团奖5组,员工选择奖1名,山东地区优秀志愿者若干名。获奖个人及社团代表将受邀参加2024青少年远见者峰会。此外,2名慈善大使将有机会代表中国受邀赴美参加青少年远见者全球峰会及领奖交流之旅。

2024青少年远见者新星奖申请对象包括:1.全国在读的初中(含预初)、高中生或等同学历的在读学生;2.申报的个人或社团事迹材料需在提交申报前十二个月内开展的公益项目。

扫码下载个人奖或社团奖申请表,打印后请如实、认真、完整填写。

下载链接:https://pan.baidu.com/s

/1HECS0hiUCuVxaChmq5ZK5w,提取码:g0gj。

递交申请:请将手填或打印的纸质版申请表邮寄至2024青少年远见者新星奖组委会。为更好地展示案例申报的公益项目,如有相关佐证材料,包括但不限于:照片、新闻报道、获奖证书等,可打印为纸质版,随纸质版申请表一同邮寄至组委会或将申报材料打包发送复星基金会官方邮箱(两者选择其一即可)。

邮寄地址:上海市黄浦区中山东二路600号外滩金融中心S2幢1506室,远见者组委会收(13611680164),邮编:200010

联系方式:021-63086869。咨询时间:周一至周五09:30-18:00。

邮箱:csr@fosun.com,邮件格式:姓名+2024青少年远见者新星奖申请。

申报如有问题可扫描二维码咨询。



记者 郭春雨

近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点2024校园“端上春晚”面向全省山东省教育部门、学校、艺术类培训机构征集节目。节目征集令发出后,众多学校踊跃参加投稿,截至目前已收到来自全省不同学校学生的百余件投稿作品。

目前收到的投稿真可谓精彩纷呈:山东省实验中学的学子们带来了京剧联唱;历城二中学子的器乐表演;历元学校的舞蹈……不同形式的精彩节目,绽放了齐鲁学子的风

数智赋能 用情聚力

护航济信学子信步未来



济南信息工程学校是一所信息技术类专业为主的全日制公办中等职业学校。近年,在各级公安部门的关怀指导下,学校以建设“平安校园”为重点任务,依托专业优势,坚持数智引领,围绕校园安全硬件和软件建设,进行科学管理,打造了一张绿色、智能、稳定、高效的校园安全网。



学校坚持问题导向,立足前瞻性和系统思维,强化顶层设计,根据“三年一规划,一年一目标”,扎实推进,久久为功。统筹运用AI感知、数据汇聚、大数据计算等信息技术,搭建校园全节点、全场景的智能互联,赋能平安校园建设,实现提质增效。

自2016年起,学校着力探索,投入近500万元用于完善三防设施。投资400余万元,设置796个高清红外监控摄像头,建成6人装备的微型消防站。通过校园监控、电子围栏、一键报警、人脸识别等,实现人防、物防、技防、智防“四防合一”,形成双线联动、四维并举的智慧校园安全体系。

双线即校内、校外两条线。校内实施安全闭环管理。夯实“一把手”负总责,安全保卫处牵头抓,各分管领导、中层干部、班主任等逐层负责的安全工作体系,实施“目标→计划→执行→督导→奖惩”闭环管理,凡涉及安全“大问题不隔日,小问题不过时”;校外深入开展“警校联动”活动,健全学校

和驻地公安派出所,家长、社区安全联防机制,汇聚多方合力,守护校园及周边安全。积极推进义警队伍建设。依托学校“煦阳”志愿服务队,在驻地派出所指导下,成立“煦阳”义警队。目前义警在册学生2047名,协助开展警务实践、社区宣讲、巡逻防范等工作。

为提升安全管理实效,学校探索形成可循、可控、可防、可视四维并举的安全管理模式。

一是轨迹可循。运用数字孪生技术,实现全校空间可视化。校内安装670个监控点位,覆盖主要通道、教室、操场等重点区域,通过高清显示屏实行点位上图,后台实时识别并存储抓拍人脸信息和车辆信息,基于抓拍位置生成行动轨迹,对人员、车辆快速查询定位,实现人员行踪一屏统览。

二是远程可控。基于物信融合系统,实现用电设备数智应用和信息化运维。管理

人员通过手机就可对全校教室和宿舍的灯具、空调、风扇及学校食堂等用电设备进行远程监控,实时掌握设备运行状态,保障用电安全,实现设备信息一键掌控。

三是欺凌可防。学校结合学情实际,全市同类学校率先创建防欺凌AI智能报警系统,在卫生间、宿舍等摄像头无法覆盖的隐蔽地带增设AI智能报警装置,有效解决传统监控“呼救听不到、报警键按不着、监控看不全”的“三不”难题,实现人身安全一语报警。

去年女生公寓楼就有两名女生在厕所内发生口角,其中一名女生强势拉扯推搡另一名女生,吓得这名女生呼喊,触发了报警装置,值班人员听到警报,迅速定位地点,先进行语言制止,同时赶赴现场,与两名女生及时沟通,化解了两人之间的矛盾。由于及时预警和迅速干涉,有效避免了事件进一步发展。

四是考勤可视。通过构建校门口人脸

识别闸机、课堂无感考勤、宿舍刷脸就寝实现对学生的全周期管理。学生刷脸出入,班主任和家长实时收到信息,直观查看学生出入校情况;宿舍刷脸就寝,归寝信息即时反馈到班主任手机端。对未归寝学生,学校及时干预和核实,实现住宿管理一手掌握。

一次假期,一名外地学生留宿,晚上10点该生班主任收到“魔点校园”提示,显示一名学生还未刷脸就寝。在联系学生未果后,班主任立即联系值班老师,值班老师借助校园三维监控,查到操场旁边有人员踪迹,于是快速锁定位置,及时找到了该生,避免了未知意外的发生。经了解,该生因不能回家而心情郁闷,之后班主任主动到校抚慰学生,让学生暖心,也让家长放心。

平安,是教育工作的坚实底线,更是万千家庭的生命线。学校以数赋能,以智提质,助力数字化转型和高质量发展;全校职工用情聚力,携爱同行,护航济信学子健康成长、信步未来!